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Обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) депутатами Законодательного Собрания Омской области обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 1 января по 31 декабря 2023 года
	

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года 
№ 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации", Законом Омской области от 26 сентября 1994 года № 7-ОЗ "О статусе депутата Законодательного Собрания Омской области" из 43 депутатов Законодательного Собрания Омской области обязанность представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера до 1 апреля 2024 года исполнили 43 депутата.
Сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представили 8 депутатов, работающих на профессиональной (постоянной) основе. 
Уведомления о том, что в течение года, предшествующего году представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (отчетного периода), депутат, его супруга (супруг) и (или) несовершеннолетние дети не совершали сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, представили 35 депутатов, осуществляющих свои полномочия без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе).
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